
幼儿园安全教育方案内容(精选8篇)
幼儿园教案可以帮助教师提前准备教学资源和教具，以确保
教学顺利进行。教案的编写要注重培养幼儿的主动学习能力，
鼓励他们积极参与教学活动。接下来，大家一起来看看小编
为大家准备的一些精心策划的幼儿园教案范文吧。

幼儿园安全教育方案内容篇一

活动目标：

1、 简单了解蚊虫的生活习性以及对人类的危害。

2、 通过迁移生活经验获得一些防止蚊虫叮咬的自我保护方
法。

3、 提高环保意识知道保持自己周围生活环境的干净整洁。

活动准备：

1、苍蝇蚊子的图片

2、各种防止蚊虫叮咬的物品。

活动过程：

一、出示蚊子苍蝇图片，引出主题

师：你们认识他们吗?他们是谁?

师：你喜欢他们吗?为什么?

师：请幼儿谈谈被蚊虫叮咬后的感受。



师：总结它们都是害虫，它们会吸我们的血，还会传播疾病。
引导幼儿观察蚊子前端的细血管，苍蝇脚上的细绒毛。

二、通过提问引导幼儿讨论如何防止蚊虫叮咬以及被蚊虫叮
咬后的处理方法。

师：可以请幼儿展示自己带来的物品讲解使用方法以及功效。

师：如果被蚊虫叮咬后，该怎么办?

如果被蚊子咬了，可以涂花露水风油精，清凉油等逐一使用
时眼睛，食品要放在蚊虫叮咬不到的地方，苍蝇或者蚊子定
要过的食物最好不要食用。如果被有毒蚊虫叮咬后应及时去
医院。

三、通过简单讨论了解蚊虫的生活习性，知道要保持环境卫
生。

师：你知道蚊虫最喜欢生活在哪里吗?

师：我们应该用什么方法来消灭更多的蚊虫呢?

四、游戏“打蚊子”

播放音乐《野蜂之舞》引导幼儿随着音乐旋律学蚊子在空中
飞舞以及表演打蚊子的动作。

幼儿园安全教育方案内容篇二

马路不是游戏场(交通)

【活动目标】

1、让幼儿知道不能把马路的空地当作游戏场。



2、培养幼儿的安全意识和良好的礼仪习惯。

【活动准备】

选出三名幼儿与教师排演情景剧，演示在马路上玩耍的场景。

【活动过程】

1、导入活动：

(1)师："今天我们一起来看小朋友表演的一个小情景剧。请
大家一边看，一边想，表演中说了一件什么事情?"

(2)三名幼儿与教师排演一个简单的情景。演示在马路上玩耍
的危险片段。

2、关键步骤：

(1)提问："刚才是在哪?发生了一件什么事?"

(2)你认为小朋友哪点做得不对，他们应该在哪玩?

(3)如果小朋友约你到马路上去玩，你会怎么做?

3、示范后与幼儿团讨：

(1)我们可以选择在什么地方游戏最安全?

(2)如果球之类的玩具滚到了马路上，你该怎么办?

活动延伸：

1、请小朋友重新改编刚才的情景小情景剧，并分组表演给大
家看。



2、提问：我们在玩追跑游戏时要注意什么?(要看周围是否安
全)

3、活动反思。

幼儿园安全教育方案内容篇三

主题说明：

冬去春来，四季不断地轮换。三月春意盎然，万物复苏。

春天的到来使孩子们那么兴奋，他们通过自身的生活经验，
知道了四季的轮换规律，但小脑袋里仍然装满了问题，他们
急切地想了解多变的自然现象：四季为什么轮换？四季是怎
么形成的？风是怎样产生的？为什么春天来了小草就变绿了？
彩虹到底有几种颜色？天上的白云为什么一会儿像绵羊，一
会儿像狮子？我们怎样才能提前知道天要下雨了？一切的一
切是那样的不可思议，让幼儿惊叹不已。

主题活动“春夏和秋冬”中，我们有必要让孩子们知道四季
是怎么来的，让他们再次感受四季的花草树木以及各个季节
天气的主要特征，比较四季的明显不同，初步了解四季轮换
顺序，并感受季节的变化对人们生活得影响。

我们将引导孩子关心自然，从自己的亲身体验中感知、欣赏
自然界赋予人类的一切，激发孩子对生活得热爱，对自然界
的变化感兴趣，在探讨的学习过程中，到大自然中去找找答
案，到大自然中去收集自己所需要的材料，让孩子们利用身
边的资源，使他们有更多的机会亲近大自然，形成对自然界
常见的变化现象有正确的认识与态度，在已有的经验基础上，
运用多种手段和方法表达自己的想法，形成新的经验。

主题目标：



1、有兴趣观风、雨、雷等自然现象，注意它们的不同变化。
感受天气的变化，了解天气与人们生活的关系。

2、比较四季的明显不同，初步了解四季轮换顺序，感受季节
的不断渐变以及它对人们生活得影响。

3、了解四季中常见树木花草和他们的变化，乐于参加照顾树
木花草的活动，体会爱护他们的意义。

4、体验明显的季节特征。

5、激发幼儿热爱大自然的美好情感，培养幼儿初步的审美能
力。

主题反思：

“一年有春、夏、秋、冬四个季节，每个季节都有它独特的
魅力”。

随着主题活动的结束，小朋友对四季有了一定的认识和了解，
也对活动前的一系列问题都得到了圆满的答案。随着孩子年
龄的增长，幼儿的感知和认识能力逐步从具体走向了抽象，
从单一走向了连贯，从一个角度走向了全方位地感知事物发
展的全过程。同时他们的想象力及各种表达能力也出现了飞
跃的发展趋势。本次主题活动，我们给幼儿提供了一个全面、
完整地感知认识四季特征的平台，让幼儿通过音乐、美术、
语言、科学、社会等各科活动，感知比较一年四季大自然中
各种事物的变化，全面感受四季的花、草、树木以及各种季
节天气的主要特征，了解四季变化的顺序，并感受季节变化
对人们活动的影响。

活动开展过程中，我们还结合主题进行了主题墙饰的布置，把
《四季畅想曲》展现在孩子们的面前，在主题墙上，我们布
置了粉红、嫩绿、鹅黄、天蓝四个色块表示四季，在四个色



块里分别写上“春天、夏天、秋天、冬天”，分别有春天的
花园、夏天的池塘、秋天的果园、冬天的小屋。孩子们收集
来各个季节的资料，各自喜欢的季节的理由，照片、图片、
实物……使他们对四季更有了一个感性的认识，同时也更完
整全面地感知四季的变化和特征。有生活经验才会有创造、
探索，如何引导幼儿把已有的知识经验转化为更加形象、直
观的感悟？除了鼓励孩子们积极大胆地运用多种媒体，在有
暗示的环境中加以验证，是我们支持幼儿进行探索的重要体
现。根据孩子们的年龄特点，我们在区域中投放适合了适合
孩子发展的材料，“井字棋”、“词语图片对对碰”、“果
园丰收”、“四季拼图”、“青蛙跳跳跳”……充分发挥环
境、材料的互动、教育价值。孩子们不由自主地把已有的知
识储备与实境有机地结合起来，使探索更贴近生活。随着主
题活动的逐步深入开展，我们继续提供适宜的活动材料，运
用环境的暗示，支撑幼儿的自主探究开放性的环境创设，孩
子们在自主探索的学习过程中，发现问题时，老师及时点拨，
每个孩子都在活动中体验成功与喜悦。

大自然赋予了我们千变万化的自然环境和生态环境，给我们
提供了丰富的资源，我们带着孩子走进四季，探索神秘的大
自然，在大自然中遨游。

幼儿园安全教育方案内容篇四

教学目标：

1、让幼儿懂得零食、变质的食物、暴食是造成病从口入的主
要途径。

2、养成良好的饮食习惯。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。



5、加强幼儿的安全意识。

教学准备：

1、多媒体课件。

2、糖葫芦、棒棒糖、雪糕样本、变质的苹果等实物及各种图
片。

教学重点难点：

教学重点：

理解零食、变质的食物、暴食会导致生病及饮食的正确方法。

教学难点：

理解零食、变质的食物、暴食会导致生病。

教学过程：

1、好吃的食物

——出示糖葫芦、棒棒糖、雪糕样本、变质的苹果实物教具，
引起幼儿兴趣。

2、食物的危害

——欣赏课件，让幼儿了解零食、变质的食物、暴食对人体
的危害。

3、讨论交流

——通过欣赏课件讨论画面内容。提问：小朋友吃了这些好
吃的东西怎么了?引导幼儿说出零食、变质的食物、暴食对人



体有哪些危害?那么应该怎样饮食呢?(幼儿自由发言)

——继续欣赏课件，引导幼儿根据画面内容说出饮食的正确
方法。

——小结：

(1)走路时不吃东西，尤其是棍状食品，以防发生意外伤害。

(2)按时吃饭，不吃零食，不在小摊上买不卫生的食物，不吃
变质的东西，水果洗干净再吃，预防食物中毒、拉肚子。

(3)豆腐、蒸鸡蛋比一般饭菜量的满，所以吃豆腐、蒸鸡蛋是
不要心急，要用嘴试探着慢慢吃，小心嘴烫伤。

(4)不吃的过饱，吃饭时细嚼慢咽。

4、欣赏图片，巩固知识

幼儿园安全教育方案内容篇五

教学目标：

1、教育学生遵守交通规则，注意人身安全，‘教案’安全教
育教案。

2、树立起正确的安全防卫心理,加强安全防卫意识教育，培
养正确的安全防卫心理。

3、掌握紧急情况下的逃生策略。

教学要求：

知识方面：了解有关知识;明确危害安全的行为。



能力方面：通过学习，时刻提高警惕，自觉做好防范工作。

觉悟方面：认识安全的必要性，树立安全意识;增强安全的责
任感。

教学重点：

危害安全的行为，及自救措施。

教学方法：

导、读、议、评相结合。

课时：

一课时。

教学过程：

一、遵守交通规则，注意人身安全。

自觉遵守交通法规除提高交通安全意识、掌握基本的交通安
全常识外，还必须自觉遵守交通法规，才能保证安全。以下
两点是大家必须掌握并要在日常生活中严格遵守的。

(1)在道路上行走，应走人行道，无人行道时靠右边行走。走
路时要集中精力，"眼观六路，耳听八方";不与机动车抢道，
不突然横穿马路、翻越护拦，过街走人行横道;不闯红灯，不
进入标有"禁止行人通行"、"危险"等标志的地方。

(2)乘坐交通工具。乘坐市内公共交通等车停稳后，依次上车，
不挤不抢。车辆行驶中不得把身体伸出窗外;乘坐长途客车、
中巴车时不能贪图便宜，乘坐车况不好的车，不要乘坐"黑
巴"、"摩的"，因为这些车辆安全没有保障。乘坐火车、轮船、
飞机时必须遵守车站、码头和机场的各项安全管理规定。



(3)现在，随着生活水平的提高，一些家庭有了摩托车、小车
等。学生还没有达到驾驶这些交通工具的能力，严禁违章违
法驾驶。

二、树立起正确的安全防卫心理,加强安全防卫意识教育，培
养正确的安全防卫心理。

1、当前，在中学生中，有一部分学生缺乏正确的安全防卫心
理，他们中有人被敲诈，有人被欺负，甚至有人被杀害，此
类案件比比皆是，甚至有上升的趋势。因此，对我们中学生
加强安全防卫意识教育，培养正确的安全防卫心理非常重要。

2、"害人之心不可有，防人之心不可无。"

三、紧急情况下的逃生策略

(一)地震

发生地震时：

(1)从人感觉振动到建筑物被破坏大约只有12秒钟，如果你住
的是平房，那么你可以迅速跑到门外。如果你住的是楼房，
跑已经来不及了，千万不要跳楼，应立即切断电闸，关掉煤
气，暂避到厨房，洗手间等跨度小的地方，或是桌子，柜子，
床铺等下面，震后迅速撤离，以防强余震。

(2)学校，商店，影剧院等人群聚集的场所如遇到地震，最忌
慌乱，应立即躲在课桌，椅子或坚固物品下面，待地震过后
再有序地撤离。

(3)如在街道上遇到地震，应用手护住头部，迅速远离楼房，
到街心一带。如在郊外遇到地震，要注意远离山崖，陡坡，
河岸及高压线等。



震后：震后不幸被废墟埋压，要尽量保持冷静，设法自救。
无法脱险时，要保存体力，尽力寻找水和食物，创造生存条
件，耐心等待救援，教案《‘教案’安全教育教案》。

(二)火灾

水火无情，人所共知。来自世界卫生组织的统计说，近5年来，
全世界平均每年有2070多万人在大火中丧生，受伤的就更难
以计数了。

在面对大火肆虐的危急时刻，必须坚持"三要"、"三救"、"三
不"的原则，才能够化险为夷，绝处逢生。

1."三要"

(1)"要"熟悉自己住所的环境

平时要多注意观察，做到对住所的楼梯、通道、大门、紧急
疏散出口等了如指掌，对有没有平台、天窗、临时避难
层(间)胸中有数。

(2)"要"遇事保持沉着冷静

(3)"要"警惕烟毒的侵害

2."三救"

(1)选择逃生通道自"救"

发生火灾时，利用烟气不浓或大火尚未烧着的楼梯、疏散通
道、敞开式楼梯逃生，是最理想的选择。如果能顺利到达失
火楼层以下，就算基本脱险了。

(2)结绳下滑"自救"



(3)向外界求"救"

3."三不"

(1)"不"乘普通电梯

(2)"不"轻易跳楼

(3)"不"贪恋财物

(三)雷电

夏天来临，经常会有雷雨大风，应该预防雷电袭击。

1.在空旷田野上，不要使自己成为尖端，也就是说，要尽量
降低自身高度，不应该把铁锹、锄头、高尔夫球棍等带有金
属的物体扛在肩上高过头顶。

2.在市郊地区，最好躲入一栋装有金属门窗或设有避雷针的
建筑物内，也可躲进有金属车身的汽车内。

3.在稠密树林中，最好找一块林中空地，双脚并拢蹲下;在大
树下躲雷雨是极不安全的。此外，不要在高楼烟囱下、地势
高的山丘处停留，以防不测。

4.在山间旅游，如路遇山洞也可进入避雷。

5.打雷时，最好不要到湖泊、江河，海滩等处钓鱼和划船，
也不要去游泳。

6.打雷时，在平坦的开阔地带，最好不要骑马、骑自行车、
驾驶摩托车或开拖拉机。7.打雷时,在室内相对比较安全，但
要紧闭门窗,防止危险的侧击雷和球形闪电侵入。

(四)洪水



1.受到洪水威胁，如果时间充裕，应按照预定路线，有组织
地向山坡、高地等处转移;在措手不及，已经受到洪水包围的
情况下，要尽可能利用船只、木排、门板、木床等，做水上
转移。

2.洪水来得太快，已经来不及转移时，要立即爬上屋顶、楼
房高屋、大树、高墙，做暂时避险，等待援救。不要单身游
水转移。

3.在山区，如果连降大雨，用容易暴发山洪。遇到这种情况，
应该注意避免渡河，以防止被山洪冲走，还要注意防止山体
滑坡、滚石、泥石流的伤害。

4.发现高压线铁塔倾倒、电线低垂或断折;要远离避险，不可
触摸或接近，防止触电。

5.洪水过后，要服用预防流行病的药物，做好卫生防疫工作，
避免发生传染病。

四、青少年要不断增强维护安全的责任感

1、树立安全意识。

2、努力学习、练好本领。

幼儿园安全教育方案内容篇六

教学方法：情景表演法行为辨析法故事启迪法

活动目标：

1.让幼儿明白一些和父母一同出游时的安全常识。

2.培养幼儿的安全意识及自我保护潜力。



核心要素：

游玩时应注意跟爸妈不远离

陌生地，不乱去为安全要牢记

活动准备：兔子头饰，提前组织幼儿排练情景剧

基本过程：

(一)导入活动：

1.这天，我请来了兔妈妈和她的孩子(小灰、小白)，她们要
给小朋友们表演节目，请大家必须要仔细看喔。

2.邀请一位老师和小朋友一齐表演。

(二)关键步骤：

1.情境表演：

兔妈妈带两只小兔去森林里采蘑菇。妈妈告诉孩子们必须要
在自己身边，不要独自到危险的地方去。小灰兔在妈妈的身
边采蘑菇，小白兔悄悄地离开了。它只顾自己去捉蝴蝶了，
最后迷了路。兔妈妈找了很久才找到它，小白兔哭着对妈妈
说：“妈妈，我错了。以后，我再也不离开妈妈了。”

2.讨论：

(1)两只小兔谁做得对?

(2)我们和父母出游时应注意什么?就应怎样做?

活动延伸：



1.可透过游戏对幼儿进行安全意识的礼仪教育。

例如：游戏《老猫睡觉醒不了》

幼儿在猫妈妈身边说儿歌：“老猫睡觉醒不了，小猫偷偷往
外瞧，因为小猫爱游戏，悄悄走到外面去”小猫说完，轻轻
离开妈妈，猫妈妈叫小猫，小猫快速回到猫妈妈身边。

2.带领幼儿出游，出游前对幼儿进行安全教育，进一步培养
幼儿的安全意识，提高自我保护潜力。

家园互动：

1.家长带幼儿出游前，给幼儿提出具体要求。

2.出游时，引导幼儿要注意安全，不独自去危险的地方。

注意事项：外出时，要让幼儿活动在自己的视线内。

活动反思：

1.孩子对活动的哪一环节最感兴趣?为什么?

2.你认为这个活动的成功之处在哪里?

3.你认为还有哪些地方需要改善?该如何改善?

幼儿园安全教育方案内容篇七

一、活动目标：

1、教育孩子认识什么是食物中毒。

2、使孩子认识食物中毒的危害及知道如何防止食物中毒。



二、活动课时：

三、活动准备：

食物中毒情景表演、演示仪

四、活动重难点：

重点：引导孩子知道病从口入，教育他们有正确的饮食习惯。

难点：用自己的话能叙述自救方法。

五、活动过程：

1、导入语：

看小朋友表演：一包膨化食品。

(2)幼儿观看一小朋友表演，内容大致如下：

小朋友手里拿着一包膨化食品，说：“我今天在商店里买了
一包膨化食品。”然后，打开食品袋吃这包食品，接着假装
肚子痛。

(3)引导幼儿讨论：

师：这位小朋友怎么了?是什么原因造成肚子痛和不舒服的?

让幼儿根据自己的经验发表自己的观点。

幼儿：吃了这包食品就肚子痛了。

幼儿：老师，我有一次吃了一个烂苹果，后来也肚子痛的，
还拉肚子了呢。



小结：看来小朋友都有过这样的经历，想不想知道为什么会
这样啊?

2、物中毒有哪几种呢?师逐一介绍

(1)夏天，天气炎热，各种病菌繁殖最快，这时候人如果吃了
被细菌污染的食物，就会得痢疾、霍乱、伤寒等病。这种中
毒叫细菌性食物中毒。

(2)中毒还有化学性的食物中毒。如：吃了沾有残留的农药的
蔬菜就会引起中毒。

(3)吃了有毒的动植物，也会这样中毒，这种叫做有毒动植物
食物中毒。

食物中毒后，对人体健康有什么损伤呢?凡食物中毒，对人体
的健康损伤是很大的，轻的可损伤肠、胃，严重的还会损伤
肝、肾等器官，有的还可能会留下终身的病根……后遗症。

3、发生食物中毒之后你应该怎样做呢?

(1)马上用手指轻搅喉咙，把吃进去的东西吐出来。

(2)多喝温开水，促进新陈代谢，让有毒的物质快速排出体外。

(3)若出现发烧、上吐下泻等症状，应立刻去医院。

4、们怎样才能防止食物中毒呢?

(1)瓜果食用前要浸泡、清洗干净，去除上面的细菌和农药。

(2)不吃生的四季豆、发芽土豆等容易引起食物中毒的食物。

(3)不生吃海鲜、肉类，不吃编制、腐烂的食物。



(4)采购时注意生产日期和保质期。

小结：

孩子们，今天我们一起来学习了什么是食物中毒以及食物中
毒后怎么办。希望小朋友们能记住，防止食物中毒。

幼儿园安全教育方案内容篇八

1、乐意看看、听听、安全视频，理解故事内容，增强防火意
识。

2、能结合生活经验，说说对火的认识和玩火可能导致的后果。

【重点难点】增强防火意识，说说对火的认识和玩火可能导
致的后果。

【教学准备】

1、“火娃”图片，幼儿安全视频《不留情的大火》、音乐
《杨基歌》。

2、笑脸和哭脸标记牌、安全用火和不安全用火、玩火的图片。

【教学过程】

1、身边的火娃

【活动目标】

1、复习巩固所学过的汽车标志，交通标志及交通规则。

2、通过享受扮演汽车王国中各角色的乐趣，进一步巩固对交
通安全的认识。



【活动准备】

3、《汽车王国》主题活动展示课件，“汽车王国”马路示意
图一张，小汽车一辆，交通标志若干，挑战路线标志，在操
场上画好与“汽车王国”马路示意图一样的马路。

【活动过程】

1、以开车的游戏进场并引出活动。

2、播放《汽车王国》主题活动展示课件，通过回忆复习巩固
学习的汽车标志、汽车的相关设施、交通标志等知识。

3、带领幼儿挑战《汽车王国》：

b：观察《汽车王国》里有什么你认识的?

c：提问：假如车子在停车场要到加油站(汽车美容中心)应该
怎么走?

4、实践活动：请幼儿到画好的马路上开车

a、挑选交警、停车场、加油站及汽车美容中心的工作人员。

b、小司机挑选自己要挑战的路线。

引导语：虽然汽车王国里的马路跟我们可示意图的马路是一
样的，可是在它上面开车却比我们刚才开车复杂多了，那里
面有示意图上没有标示出来的交通标志，可这些交通标志你
们都学习过。你们会不会害怕不敢接受挑战呀?现在老师这有
两条挑战的路线(停车场-加油站-汽车美容中心-停车场，停
车场-汽车美容中心-加油站-停车场)，你们可以自己选择你
要挑选的路线。



5、小结：

2、不留情的大火

师：是的，大火无情，我们一起来看看、听听故事《不留情
的大火》——

师：谁来说说故事里发生了什么事情?

师：是的，如果人们不正确用火，小朋友玩火，火娃就会发
脾气!

3、安全闯关，对和错

教师逐个出示安全用火和不安全用火、玩火的图片，请幼儿
辨别行为的对错，同时出示笑脸和哭脸标记牌，如果认为是
正确的就站到在笑脸前面，如果认为是错误的就站到在哭脸
前面。

4、游戏：我是小小消防员

师：如果万一真的发生了火灾，我们就要拨打电话“119”请
消防队员来，我们来做一个“小小消防队员”的游戏吧!
听——消防队员们集合了!

教师播放音乐，请幼儿感受稳健、有力的音乐风格，带领幼
儿听音乐做做消防队员模仿动作(戴上消防头盔，穿上消防服、
消防胶靴，集合，开着消防车出发、使用水枪灭火、救援，
等等。)


